

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Суббота
30
МАЯ
1942 г.
№ 64 (1633)
год издания 11

НА НЕОБЪЯТНЫХ ПРОСТОРАХ НАШЕЙ СТРАНЫ ИДЕТ МАССОВЫЙ ВЕСЕННИЙ СЕВ. КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ТРУДИТЕСЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК. ПОМНИТЕ: ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РАВНОЗНАЧНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ.

СОБЕРЕМ В 1942 ГОДУ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ!

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны

Партия Ленина-Сталина воспитывала и воспитывает советский народ в духе беззаветной любви к нашей великой родине, в духе братской солидарности и нерушимой дружбы народов. Это дало свои замечательные результаты. В грозную и суровую годину великой отечественной войны весь советский народ, как один человек, ополчился против фашистских мерзавцев, с каждым днем увеличивая помощь Красной Армии в ее ожесточенной борьбе против врага.

Плоды политики партии Ленина-Сталина ярко видны и в колхозной деревне дней великой отечественной войны.

Товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц работать на своих полях, не покладая рук, и давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, которые сейчас так же важны, как и самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Сталинские слова дошли до сердца миллионов тружеников советской деревни. Колхозное крестьянство откликнулось на призыв товарища Сталина боевыми практическими делами. Колхозники и колхозницы хорошо понимают, что самоотверженно работая на полях, расширяя производство сельскохозяйственных продуктов, они становятся активными участниками священной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Стремление колхозников и колхозниц сделать все, что необходимо для разгрома немецко-фашистских армий и очищения советской земли от гитлеровских бандитов, ярко выразили колхозники и колхозницы артели им. Крупной, Выселковского района, Краснодарского края. Месяц назад они обратились ко всем колхозникам Краснодарского края, ко всем колхозникам Советского Союза с открытым письмом.

В этом письме кубанские колхозники писали, что сейчас, в текущем году, выполнить план посева—это еще не значит выполнить полностью свой патриотический долг перед родиной, отстаивающей свою честь, свободу и независимость. План посева нужно не только выполнить, но и перевыполнить за счет засева сверхплановых гектаров, весь урожай с которых пойдет в фонд обо-

роны и помощи колхозам и колхозникам районов, пострадавших от немецких оккупантов.

На всю страну прозвучали их пламенные слова:

«Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверхплановые гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—четыре—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверхплана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна».

Движение за сверхплановый посев в фонд обороны особенно широко развернулось после первомайского приказа Наркома Оборон товарища Сталина. Колхозники ответили на приказ любимого вождя так же, как ответили и отвечают на него миллионы рабочих, работниц и инженерно-технических работников фабрик и заводов.

Металлурги, строители самолетов, танков, работники химической и других отраслей промышленности вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они обязались перевыполнять установленные правительством планы производства оружия для фронта, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить немецко-фашистских бандитов в 1942 году.

Растет социалистическое соревнование и на колхозных полях. Сверхплановые гектары засеяли многие тысячи колхозов. Колхозники Киргизской ССР засеяли сверхплана в фонд обороны 5 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Таджикской ССР засеяли сверхплана в фонд обороны свыше 3 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Орджоникидзевского края засеяли сверхплана в фонд обороны 8.180 гектаров, сев продолжается. На 15 мая только по Южно-Казахстанской, Джамбулской, Алма-Атинской и Карагандинской областям Казахской ССР засеяно сверхплана в фонд обороны более 10 тысяч гектаров. Число колхозов, сеющих сверхплана в фонд обороны, по всей стране растет с каждым днем.

Сельские партийные организации, политотделы МТС должны поддержать это могучее патриотическое движение, чтобы в нем приняли участие все колхозы до единого. Сейчас наступили решающие дни для

выполнения этой благородной задачи. Обязанность партийных и непартийных большевиков-агитаторов—разъяснить каждому колхознику и колхознице то исключительное значение, какое имеет движение патриотов колхозной деревни за сверхплановый посев.

Каждый гектар, засеянный сверх посевного плана,—это дополнительный вклад в дело борьбы советского народа за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, в дело победы над немецко-фашистскими грабителями и насильниками.

Доблестная Красная Армия изо дня в день беспощадно громит гитлеровских мерзавцев, продолжая гнать врага на запад. Все новые и новые населенные пункты, тысячи советских людей освобождаются из-под ига фашистских бандитов.

Колхозники районов, освобожденных от немецких захватчиков, энергично берутся за восстановление разрушенного хозяйства. Они снова начинают дышать вольным советским воздухом, снова обретают свободную жизнь. Они делают все, чтобы возможно скорее восстановить разрушенные оккупантами жилища, засеять свои поля.

Но им одним трудно восстановить свое колхозное хозяйство, устроить свою жизнь. Им необходима помощь. Ее должны оказать и окажут колхозники районов, не испытывших на себе ужасов, страданий под ярмом немецких захватчиков. Священная обязанность этих районов—оказать братскую помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов. Помощь будет тем более ощутимой, чем больше и лучше будет посеяно гектаров сверхплана.

Весенний сев вступил в решающую фазу, и теперь нельзя упускать ни одного часа. Каждый колхоз имеет возможность за счет картофеля, картофеля, овощей или других культур засеять сверхплановые гектары в фонд обороны.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации!

Не только быстро и хорошо выполнить посевной план, но и засеять каждый свободный кусок земли!

Дадим родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности! (Передовая «Правды» за 24 мая).



ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. СТАЛИН.

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Пахари Яковлевского колхоза им. Наркомзем, Яковлевского сельсовета.

КОРШУНОВА Нина Ивановна при норме 0,60 га. ежедневно вспахивает—1,05 га.

КОСТЮНИНА Анастасия Андреевна ежедневно вспахивает 1,04 га вместо нормы 0,60 га

ЛЕБЕДЬКОВА Анна Михайловна ежедневно вспахивает 0,98 га, вместо 0,60 га по норме.

ЛЕБЕТЬКОВ Петр Андреевич при норме 0,60 га, вспахивает 0,96 га.

КРАСНОВ Дмитрий Николаевич севец этого же колхоза, ежедневно перевыполняет норму на севе на 128 проц.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Май 1942 года войдет яркой, незабываемой страницей в историю социалистической родины. Небывалой силой и размахом достиг в эти дни трудовой энтузиазм советского народа. Первомайский приказ товарища Сталина еще более сплотил фронт и тыл. Все для фронта, все для разгрома немецко-фашистских оккупантов в 1942 году—этим живет и дышит вся наша великая страна, с этой мыслью начинает свой трудовой день советский человек.

В ответ на первомайский приказ тов. Сталина славные мастера оружия и боеприпасов клянутся перед родиной и перед могучей, доблестной Красной Армией.

—Больше пушек, минометов и пулеметов дадим!

—Больше винтовок и автоматов дадим!

—Больше снарядов и патронов дадим!

—Больше мин и авиабомб дадим!

Советские патриоты—металлурги взяли на себя конкретные обязательства достроить и выполнить производственный план и дать сверхплана оружия и боеприпасов для Красной Армии.

Так выполняют приказ товарища Сталина передовики промышленности.

Не должны отставать от них и передовики сельского хозяйства, которые должны с каждым днем с утроенной и удесятеренной энергией увеличивать посевные площади с тем, чтобы помочь фронту, помочь нашим лучшим сынам, защищающим нашу честь и свободу от немецких извергов.

Каждый колхозник должен ясно себе представлять, что каждый гектар, засеянный колхозом в фонд обороны, принесет громадный доход нашему государству и ускорит разгром немецко-фашистских оккупантов.

Передовые колхозы страны, подхватив обращение колхоза имени Крупской, засевают гектары в фонд обороны страны.

Колхозами нашего района будет засеяно в фонд обороны свыше 60 га. Некоторые из них уже засеяли намеченные гектары.

По Елизарьевскому сельсовету засеяно 7 га, артель «Вперед» Вертьяновского сельсовета засеяла 1,5 га, Осиновский колхоз «Борьба» Яковлевского сельсовета—2 га.

Все остальные колхозы должны в ближайшие дни засеять намеченные гектары в фонд обороны, чтобы помочь фронту быстрее разгромить фашистов—немец.

А. Морозов.

ЗАКОНЧИЛИ ВЕСЕННИЙ СЕВ.

Своевременное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне даст возможность колхозам получить высокий урожай. Получить высокий урожай — значит выполнить боевое задание родины: дать стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Ряд колхозов района, упорно преодолевая все трудности военной весны, успешно справились с весенним севом.

Артель «Вперед» Вертянского сельсовета закончила весенний сев 27 мая. Как только начались весенние полевые работы, все трудоспособные были на своих местах. Сбор на работу всегда был аккуратный. Работали напряженно и организованно. Мной составлялся план работ на пятидневку. В дни сева наряды давались ежедневно с вечера. Колхозники дружно выезжали в поле в 2—3 часа утра. Вечером подводились итоги работы и сообщалось, кто сколько выработал, показывались лучшие и отстающие люди. В основном все колхозники бригады выполняли и

перевыполняли нормы выработки.

На каждую лошадь в колхозе нагрузка на севе приходилась — 18 га, но благодаря бережному отношению и тщательному уходу за лошадьми, все они в конце сева сохранили прежнюю упитанность.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении минимума трудодней колхозников усилило еще больше трудовой подъем. Почти каждый член бригады стремился перевыполнить установленный постановлением минимум. Пример в работе показывали коммунисты, которые ежедневно перевыполняли нормы на пахоте и севе. Сыров И. Д. за период весеннего сева выработал 55 трудодней, Борисов Е. Г. — 50. Их примеру следуют и другие передовые люди колхоза: Корольев, Назаров, выработавшие до 55 трудодней.

По передовым товарищам, работающим по-военному, должны равняться все остальные колхозники и колхозницы.

И. Цибин, бригадир колхоза «Вперед».

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОЛХОЗА

В Балыковском колхозе «Кр. звезда» весенний сев проходит организованно. При напряжении всех сил колхоз успешно справляется с севом.

Лучшие люди колхоза показывают образцы стахановского труда в дни военной весны. Шибаршин В. С. при норме 0,60 га вспахивает 1,22, Бекетов П. Т. — 0,90, вместо 0,60. Не отстает от передовых муж-

чин и ставшая впервые в плугу в дни войны Воробьева А. Ф., она ежедневно перевыполняет на пахоте норму на 59 процентов. Севец Моисеев М. А. при норме 3 га засеивает 5 га.

Не словами, а практически делами помогают эти люди в деле быстрейшего разгрома немецкого фашизма.

Н. Гусихин.

ПЕРЕДОВЫЕ ОТРЯДЫ

Товарищ М. И. Калинин в своей речи «Отлично проведем весенний сев» поставил задачи перед колхозниками, чтобы они давали доблестной Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов питания, чтобы они работали, не покладая рук, чтобы они помогли Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

Эти задачи с честью выполняет тракторный отряд № 3 в Б.-Череватовском сельсовете. В этом отряде бригадир тов. Ятунин В. А. с коллективом молодых патриотов-трактористов в дни отечественной войны работает честно, добросовестно, не покладая рук днем и ночью. Этот бригадир не забывает и вопрос воспитания своего отряда молодых трактористов, которые дышат единым духом со своим руководителем т. Ятуниным. Он старательно с любовью и заботой воспитывает и куёт молодые кадры трактористов. Тракторный отряд № 3 заранее прекрасно подготовил свои машины. Как только началась весенне-полевая работа, так все трактористы данного отряда дружно, со всей накопленной энергией принялись за работу. Товарищ Ятунин ни на шаг не отходил от молодых патриотов-трактористов, конкретно оказывая им помощь. Отряд не имел простоев. Все это высоко оценили работниками

бригады Ятунина и ответили на это хорошими результатами работы.

С 9 по 20 мая 1942 года отрядом № 3 вспахано 402 га, заборонено 71 га, произведена культивация 26 га и посеяно 81 га. Отдельные молодые трактористы Куракин И. В. и Семиков В. А. на тракторе «СТЗ-48» с 9 мая по 25 мая вспахали 160 га, т. е. они систематически перевыполняли норму на 120—160 процентов.

Итак, тракторный отряд № 3 занимает самое почетное и передовое место среди тракторных отрядов Дивеевской МТС.

Неплохо работает и тракторный отряд № 1, где бригадиром тов. Груздева В. его отряде развернуто социальное соревнование, которое поможет трактористам добиться неплохих результатов. Например, трактористка Вобкова Е. П. на тракторе «СТЗ» вспахала 50 га и своим личным примером самоотверженной работы увлекает, помогая ей, молодой трактористке — сменщице Булагиной, которая старательно работает и добивается перевыполнения норм выработки.

Опыт работы данных тракторных отрядов, отдельных их трактористов и бригадира Ятунина должны перенять все тракторные отряды МТС, чтобы добиться общего подьема работы всего тракторного парка.

В. Филиппов.

Работают по-военному

Отечественная война Советского Союза с немецкими извергами требует от советских людей в эту военную весну работать с удвоенной энергией, то — есть по-военному, помогать своим самоотверженным трудом быстрейшему разгрому немецких фашистов нашими бесстрашными соволами, преданными красноармейцами.

Колхозники колхоза имени «Молотова» (пожилой Шустов А. И. со своей дочерью Шустовой М.) прекрасно поняли требования настоящей обстановки и работают по-военному, ежедневно перевыполняя нормы выработки на весеннем севе.

Товарищ Шустов А. И., работающий в бригаде Януной Т. Ф., помогает ей в организации труда, увлекая своим самоотверженным трудом подростков своей бригады. И так вся бригада работает по-военному и является одной из передовых бригад колхоза имени «Молотова».

Этим самым колхозники — передовики сельского хозяйства подтверждают свою преданность партии и правительству и помогают бойцам РККА ускорить разгром немецких извергов.

Шишоркин С. М.



Из зала суда

Нарушители трудовой дисциплины наказаны

В тракторных отрядах Кременковского совета царит расхлябанность трудовой дисциплины среди трактористов. Есть случаи, когда, прикрываясь неспособностью тракторов, люди прогуливают сутками, не принимая мер к ремонту машин. Так, окончившие курсы трактористов, Еричева А. В. и Ботова Е. Ф. работают временно прицепщиками и практически изучают трактор. 20 мая с. г. с работы они ушли и прогуляли сутки. Тракторист Шикин, работавший в ночную смену, в 12 часов ночи ушел с работы якобы за отсутствием бензина, который имелся в колхозном складе. Трактор простоял всю ночь до 6 часов утра. К мелким простоям настолько привыкли, что они вовсе не учитываются.

25 мая с. г. выездная сессия нарсуда Дивеевского района в селе Кременках рассмотрела дело о нарушителях трудовой дисциплины и на основании Указа Верховного Совета Союза ССР от 26 мая 1940 года, приговорила Еричеву и Ботову к 5 месяцам и Шикина к 6 месяцам исправительно-трудовых работ. Приговор немедленно направлен для исполнения.

Сухонин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 мая

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах и продолжали вести бой.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

За 26 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 43 немецких танка, 2 бронемашин, 185 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, 10 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 8 рот пехоты противника.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска, отражая атаки противника, наносят ему огромный урон в живой силе и технике. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 6 немецких танков и до 1400 гитлеровцев. На другом участке крупные силы противника пытались форсировать реку. Гвардейцы-артиллеристы тов. Коротовича подпустили врага на близкое расстояние и открыли огонь из орудий. Немцы были вынуждены отступить. По показаньям захваченных в плен солдат и офицеров, противник потерял в этом бою более 1000 человек убитыми и много вооружения.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, в боях с противником уничтожила не менее 300 гитлеровцев. В этих боях особенно отличились старшие лейтенанты Иванов и Казаков, командир танка старшина Махонин и лейтенант Джагур, уничтожившие 9 орудий и 14 немецких танков. На один наш объект на Севере 26 мая пытались произвести налет несколько десятков вражеских самолетов. Противника встретили наши истребители. В завязавшемся воздушном бою наши летчики, по предварительным данным, сбили 5 немецких самолетов. Батальонный комиссар тов. Дятин на самолете «Харрикейн» таранил шестой немецкий самолет. Последний упал и взорвался на своих бомбах. Тов. Дятин благополучно вернулся на свой аэродром.

Артиллеристы части тов. Берзарина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких ДЗОТов и блиндажей, подавили 24 артиллерийских и минометных батареи, уничтожили 48 огневых точек и 2 миномета.

Двадцать два снайпера части, где командиром тов. Беззубов, за два месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухряев истребил за этот срок 160 гитлеровцев, тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гулаев — 73 и тов. Гребнев — 57 гитлеровцев.

Группа наших разведчиков, под командой старшего лейтенанта Барабанчикова, внезапно ворвалась в занятую противником деревню К., уничтожила до 50 немецко-фашистских оккупантов и сожгла 2 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три дня сжег 2 немецких склада с зерном и 600 тонн горючего. Партизаны произвели налет на немецкий пост, охранявший мост. Уничтожив 9 гитлеровцев, советские патриоты взорвали проходивший железнодорожный состав с боеприпасами и военным имуществом.

Пленный унтер-офицер 294-го артполка 294-й немецкой пехотной дивизии Этвиль Б. рассказал: «Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Байер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала беспорядочно отступать по направлению к лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен».

На военном заводе Хеншель в гор. Кассель (Германия) работает несколько тысяч поляков, чехов, бельгийцев и французов. Они размещены в бараках, обнесённых колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12—14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось, все арестованные были насмерть замучены.

Врид. отв. редактора В. Н. Галкина

Финанс Московского Института Механизации и Электрификации сельского хозяйства имени Молотова в гор. Арзамасе, Горьковской области, объявляет прием студентов на 1-й курс 1942—43 учебного года.

ИНСТИТУТ ГОТОВИТ: на факультете Механизации — ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин; на факультете Электрификации — ИНЖЕНЕРОВ-ЭЛЕКТРИКОВ по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветро-силовых установок.

Срок обучения 3 года. Инородные обеспечиваются общежитием. Имеется столовая. Прием заявлений по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, Улица К.-Маркса, 58.

К заявлению приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотокарточки.

ДИРЕКЦИЯ.